



# 集中育秧助春种 打好早稻第一仗

●记者 张仰强

春种一粒粟，秋收万颗子。眼下正值春耕备耕的关键时节，连日来，咸安区各乡镇积极抢抓农时，引导育秧主体开展早稻集中育秧，全力以赴打好早稻生产“第一仗”。

3月28日上午，咸安区双溪桥镇杨堡村集中育秧基地一片繁忙景象。摆秧盘、铺底土、撒种子、覆盖土、拱竹覆膜……田间地头到处都是忙碌的身影，勾勒出一幅人勤春来早的美丽乡村画卷。

“秧好一半禾，苗好七分收，水稻丰收的关键在于秧苗。”在一片覆盖着薄膜的田里，整齐的秧苗长势喜人。说起“集中育秧”，正在田里做工的农民张师傅滔滔不

绝。他说，育秧基地靠近双溪河水源地，利于灌溉，交通也十分便利，利于秧苗生长和销售。

“底土要整平，种子播撒要均匀。”在田埂上，咸安区农业农村局农艺师王广贤俯身跟工人们讲解着，指导他们在工作中的技术知识，他说，必须要抢在3月30日之前完成育秧工作，也要确保秧苗前期发育好。

据了解，今年咸安区汀泗桥镇、向阳湖镇、双溪桥镇等5个乡镇新建9个集中育秧基地，育秧面积200余亩，可栽插大田面积2万余亩，第一批早稻秧苗在30日前可全部播种完成，预计4月20日左右开始移栽，集中育秧基地建设，促进了双季稻轮作项目的实施，为稳定粮食面积和产量，保障粮食安全奠定了基础。

